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JavaScript beadandé
N

1 Labirintus

0 http://webprogramozas.inf.elte.hu/gyak/js labirint

us.himl
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- lsmétlés



lsmétlés

JavaScript nyelvi elemei

JavaScript és HTML kapcsolata
Eseménykezelés részletei

JavaScript beépitett objektumok

DOM

HTML DOM: Urlapok, képek, tdbldazatok
BOM






Névtelen figgvény

function init() {
/[/...
}

window.addEventListener('load’, init, false);
//HELYETTE

window.addEventListener('load’', function () {

//...
}, false);




Figgvényliterdl
2

//Fuggvényliteral

function (parl, par2) {
/...

}

//Paraméteres eseménykezelbk

$('gombl").addEventListener( 'click’, function (e) {
leptet(e, -1);

}, false);

//Fuggvény létrehozasa
var fv = function (a, b) {
return a + b;

}
console.log( fv(18, 24) );




- Reguldris kifejezések



Reguldris kifejezés

Egy olyan (szovegként megadott) minta, amely
szovegekre illeszthetd

Specidlis karakterek szerepelnek benne
Példdul:

console.log(/\d+/.test('alma’)); //false
console.log(/\d+/.test("'")); //false
console.log(/\d+/.test('123")); //true
console.log(/\d+/.test('almal23')); //true



Reguldris kifejezés

Liter&lforma: /minta/flags
minta: szoveg, normdl széveg + specidlis jelolok
flag: viselkedést szabdlyozé jelolék

Metodusok
test() =2 logika érték
exec() =2 tomb

String figgvények haszndljdk intenziven
search(regexp)

replace(regexp, mire)



Minta

Normal szoveg:

console.log(/alma/.test('piros alma kukacos')); //true
N elejére illeszkedik

$ végére illeszkedik

* legaldbb 0-szor ismétlédik

+ legaldbb 1-szer ismétladik

2 0 vagy 1-szer ismétlédik

{n,m} legaldbb n-szer, legfelijebb m-szer ismétlédik



Minta

. barmilyen karakter

(minta) csoportositds

\d szdmok: [0-9]

\D nem szédmok

\s fehér sz6kdz

\w alfanumerikus karakter: [A-Za-z0-9_]

console.log(/alma%$/.test( 'piros alma kukacos')); //false
console.log(/alma%$/.test( 'piros alma')); //true
console.log(/\w+$/.test( 'piros alma')); //true



Flag-ek

E
1 g: globdlis egyezés, ne dlljon meg az elsénél
71 i: nem érzékeny a kis és nagybetikre

1 m: multiline — sorvégijeleken dtivel6 egyezés

console.log(/alma/.test('Piros Alma')) ; //false
console.log(/alma/i.test('Piros Alma')); //true
console.log("piros alma kukacos".replace(/os/, 'itott'));
//"piritott alma kukacos"

console.log("piros alma kukacos".replace(/os/g, 'itott'));
//"piritott alma kukacitott"




Metddusok

regexp.test(szoveq)

megyvizsgdlja illeszkedik a minta a paraméterként
megadott szovegre

regexp.exec(szoveg)

az illeszkedés informdacidit egy tombben adja vissza

console.log(/os/.exec('piros alma kukacos'));

>»>» console.log(/os/.exec('piros alma kukacos'));
= [ Mt ]

0 Mgt

index 3

1

input "piros alma kukacos"



Szovegmiveletek

11 szoveg.search(regexp)

11 szoveg.replace(regexp, mire)

var re = /(\w+)\s(\w+)/i;

var sz = "Horvath Gyozo";
console.log(sz.replace(re, "$2, $1"));
//Gyozo, Horvath




Hivatkozdsok
T

O https://developer.mozilla.org/en-
US /docs/JavaScript /Reference /Global Objects/R
egExp

O https://developer.mozilla.org /en-

US /docs/JavaScript/Guide /Regular Expressions


https://developer.mozilla.org/en-US/docs/JavaScript/Reference/Global_Objects/RegExp
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/JavaScript/Reference/Global_Objects/RegExp
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/JavaScript/Reference/Global_Objects/RegExp
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/JavaScript/Reference/Global_Objects/RegExp
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/JavaScript/Guide/Regular_Expressions
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/JavaScript/Guide/Regular_Expressions
https://developer.mozilla.org/en-US/docs/JavaScript/Guide/Regular_Expressions

17 |ldozito

setTimeout, setinterval



|dozito

Egyszeri

egy figgvény valahdny ms mdlva végrehaijtédik
Ismételt

egy figgvény valahdny ms-onként végrehaijtédik
Aszinkron

végrehaijtds tovdbb megy

felUlet zavartalanul mUkodik



|dozitd — egyszeri

setTimeout, clearTimeout dltaldban

var idozito = setTimeout(fuggveny, ms);
clearTimeout(idozito);

setTimeout példa

function csorog() {
console.log( 'Brrrrrrr');

}
setTimeout(csorog, 2000);

clearTimeout példa

function csorog() {
console.log( 'Brrrrrrr');
}
var idozito = setTimeout(csorog, 2000);
clearTimeout(idozito);



ldozito — ismétlodo

setinterval, clearinterval daltaldban

var idozito = setInterval(fuggveny, ms);
clearTimeout(idozito);

setinterval példa

function csorog() {
console.log( 'Brrrrrrr');

}
setInterval(csorog, 2000);

clearinterval példa

function csorog() {
console.log( 'Brrrrrrr');
}
var idozito = setInterval(csorog, 2000);
clearInterval(idozito);



o fstiwo

style, class, stylemaps



Stilusmanipuldaciok

CSS szabdlyok elengedhetetlen ismerete szikséges

Hdrom szint
style attribdtum
class attribUtum

stiluslapok



Style attribitum

HTML: style attributum

<elem style="css szabaly"></elem>
JavaScript: az elemet style tulajdonsdga

elem.style

Az elem.style egy objektum (CSSProperties), aminek
egyes tulajdonsdgain keresztil kérdezhetijik le
vagy dllithatjuk be a stilustulajdonsagokat.

Analég moédszer szerinti megfeleltetés



Style objektum tulajdonsdgai
I

CSS szabaly JavaScript tulajdonsag

11 color 11 color

-1 background -1 background

0 margin-left 1 marginlLeft

11 font-size 0 fontSize

01 border-bottom-width 11 borderBottomWidth

elem.style.borderBottomWidth = ‘5Spx’;




Style objektum

Csak azok a stilustulajdonsdgok kérdezhetdk le,
amelyek

a style attribdtumon keresztil voltak megadva;

JavaScriptbdl hatdroztuk meg az értékiket.
Nem kérdezhetd le akdrmilyen tulajdonsdag igy.

—> szdmitott stilus



Szd&mitott stilus

Kiolvashaték azonban azok a tulajdonsdgok,
amelyeket a bongész6 tart nyilvan az elemekrdl
Szabvdnyos

window.getComputedStyle(elem)
Internet Explorer (régebbiek)

elem.currentStyle()

A roviditések (pl. border, background, stb.) nem
érhetd el, csak az elemi tulajdonsdgok.



<style type="text/css">
.doboz {

Példq width: 100px;

var d =

console.
d.style.

console.
console.
console.
console.
console.

var s =

console.
console.
console.
console.
console.
console.
console.

height: 100px;
border: 2px solid orange;
position: absolute;

document.getElementById( 'doboz"); }
log(d); </Sty1e>
<div id="doboz" class="doboz"

top = '50px’; .
style="left: 20px"></div>

log(d.style); //CSS2Properties

log(d.style.top); //"50px" ([FFrETEES T B A

log(d.style.left); //"20px" [ﬂﬁ@ﬁﬁmﬁmmhmﬂ|+|ﬁﬂ

log(d.style.width); //"" " gl

log(d.style.height); //"" ‘

window.getComputedStyle(d);

log(s.top); //"50px" i I

log(s.left); //"20px"

log(s.width); //"100px"

log(s.height); //"100px" l '

log(s.border); //m"

log(s.borderBottomWidth);  //"2px" > & 23om

log(s.position); //"absolute"



Class attribUtum

HTML: class attribOtum

<style type="text/css">
.osztaly { ... }
.osztalyl { ... }
.osztaly2 { ... }
.osztaly3 { ... }
</style>
<elem class="osztaly"></elem>
<elem class="osztalyl osztaly2 osztaly3"></elem>

JavaScript: className tulajdonsdg
Szoveges érték

console.log(elem.className); //lekérdezés
elem.className = ‘osztaly'; //beallitas



Class példa

<style type="text/css">
.doboz {
width: 100px;
height: 100px;
border: 2px solid orange;
position: absolute;
top: 50px;
left: 20px;
}
</style>

<div id="doboz"></div>

I

L files// /B stilus.html T
& @fiene || B

var d = document.getElementById( doboz');
d.className = "doboz’;
console.log(d.className); //doboz




Stilusosztaly-kezelés

Mit tegyink, ha tobb osztdly van megadva, és csak
egy osztdlyt szeretnénk hozzdadni vagy elvenni?

Szovegfeldolgozds

Tombfeldolgozds, indexOf, splice
Segédfiggvények

Van-e adott stilusosztaly bedllitva?

Hozzdad stilusosztdlyt

Elvesz stilusosztdlyt

<div class="piros barna sarga">



Segédfiggvények
S

function vaneOsztaly(elem, o) {
return elem.className.search(new RegExp('(”~|\\s+)' + o + "(\\s+|$)")) > -1;
}
function hozzaadOsztaly(elem, o) {
if (!vaneOsztaly(elem, o)) {
elem.className += (elem.className ? " ' : "') + o0;

}
}

function torolOsztaly(elem, o) {
elem.className = elem.className
//osztalynév torlése
.replace(new RegExp('(~|\\s+)" + o + "(\\s+|$)"), " ")
//kétoldali felesleges szokoz eltavolitasa
.replace(/"\s*|\s*$/g, '');

<div class="piros barna sarga">




Stiluslapok

HTML: link vagy style elem

Helye szerint
Belsd stiluslap (style elem)

Kilsé stiluslap (link elem)

Tipusa szerint
permanens (mindig aktiv, nem kikapcsolhatd)
preferdlt (betoltéskor aktiv, de ki-bekapcsolhatd)

alternativ stiluslap (betoltéskor nem aktiv, ki-
bekapcsolhatd)



Stiluslapok — példa
=R

<html>
<head>
<meta charset="utf-8">
<title></title>
<link rel="stylesheet" type="text/css" href="permanens.css">
<link rel="stylesheet" type="text/css" href="preferalt.css"
title="preferalt"p
<link rel='lalternate|stylesheet" type="text/css"
href="alternativ.css" [title="alternativ™p
<style type="text/css">
p {
font-style: italic;
}
</style>
</head>
<body>
<p>Valamilyen szoveg.</p>
</body>
</html>




Stiluslapok — példa

o 4
| Firefox = | EE b % [

Eajl Szerkesztés

L Hile///e/Goo Eszkdztarak
! , |
@ filerg  Dldels A& B~ |~
. X
Falamilven szin Hagyitas

Oldalstilus » Mincs stilus

Karakterkodolas » © preferalt

alternativ

Teljes képernyds dzemmaod FL1

Firebug F12
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Stiluslapok

JavaScript: document.styleSheets
Tomb — StyleSheet-ekbdl 4l
StyleSheet
type
disabled (stiluslap dinamikus ki-bekapcsoldsal)

href
title

(DOM Level 2)


http://www.w3.org/TR/DOM-Level-2-Style/stylesheets.html

Stiluslapok

A stiluslapon belili szabdlyok is elérhetdk
: cssRules tomb

Internet Explorer: rules tomb

Minden szabdlyndl
cssText: a szabdly szoveges formdja
selectorText (nem szabvdnyos)

style: az adott szabdly stiluslistdja (mint az inner style)

Ezekkel

Uj szabdly veheté fel
régi torolheto
meglévé médosithatd


http://www.w3.org/TR/DOM-Level-2-Style/css.html

Stiluslapok — példa
B

1 document.styleSheets

window > StyleSheetList

0 StyleSheet permanens.css
1 StyleSheet preferalt.css
2 StyleSheet alternativ.css
] StyleSheet null
length -
item item()
__proto__ [xpconnect wrapped native

prototype] { item=item() }



Stiluslapok — példa

document.styleSheets[3].cssRules[0].style.fontSize

Il
IS
(o)

©
X
we

| Firefox = EE X [
[ Hile/// e/ Google3:20...0k/03/stiluslap. himl

& @ file/ffe/Google Drive/Tanitas/Webfi <~ ~ & | |[El~ Google 2 @ B3+ N e~

ﬁalamﬂyen szoveg.

-'?—'-F‘\ < »\ - * K. H.. CSS Sz... W =[6[o)
window > StyleSheetList

StyleSheet null 0
CSSRuleList { 3
0=CSSStyleRule,

length=1, item=item() }

CSSStyleRule p
CHARSFT RIIF 2

m@



“ Animadciok

JavaScript, CSS3



Animadciok

Elem adott stilusdnak kezdé és végdllapota kozotti
adott idS alatt lejatszédd folyamatos(nak tind)
atmenet.

Nem rogton a végdllapotot dllitjuk be, hanem az
értékintervallumot diszkrét |épésekre bontjuk, és
ezen értékeket adjuk az elem stilustulajdonsdgdnak.

Hogyan?
Ciklus: nagyon gyors, felfiggeszti a fellletet

|d&zitd: aszinkron médon, bizonyos idékozonként



Animdcid példa

div szélességét dllitsuk 500px-re

Azonnali megoldds

function binaris() {
var d = document.getElementById( doboz");
d.style.width = "500px’;

}

Ciklus

function ciklus() {
var d = document.getElementById( doboz");
var w = parseInt(window.getComputedStyle(d).width, 10);
for (var i = w; i<=500; i++) {
d.style.width = i + "px’';
}
}



Animdcié Javadcripttel

Bizonyos id6kozonként vdltoztatni a
stilustulajdonsdgot

- id8zit8 haszndlata

FelGlet haszndlhaté marad
Tovdbbi szkriptek futnak
Torténetileg az elsé megoldds

Paraméterei
idétartam
(kezd8érték)2>végértek
stilustulajdonsdg
hdny lépésben (2 milyen lépéskozzel)



Animdcié — példa idézitdvel
B

function idozito() {
var d = document.getElementById( 'doboz");
var w = parseInt(window.getComputedStyle(d).width, 10);
if (w < 500) {
d.style.width = (w + 10) + "px’;
setTimeout(idozito, 50);

}
}




Animdcidé JavaScripttel

I T
0 Hatrdnyai
o1 Sok elem mozgatdsa lassu
o1 J6l kell megvdlasztani a lépésszdmot

o1 Nehezebb optimalizdlni



CSS3 lehetéségek

Deklarativ médon
Transzformdcidk
Atmenetek
Animdciok
Bongészétamogatottsdguk egyre nagyobb
Mobil bongészdk is
Ha nem tdmogatjdk, akkor sincs baj, az ezzel jaré
tobblet nincs kihaszndlva



CSS3 transzformdcidk

Nem animdcid
Ujabb stilustulajdonsdg: transform

2D transzformdcidk
skew, scale, rotate, translate
3D transzformdcidk

translate3d, scale3d, rotateX, rotateY, rotate’Z



2D transzformdciok

[ filey///e:/Google3a2.. k/03/transform.html

| (- U file:///e:/ Google Drive/Tanitas/Webfejlesztes 2/anyago rve . _* Google

#skew {
transform:

}
#scale {

transform:

}
#rotate {

transform:

}

e N it -anslate {

transform:
60px) ;
}

skew(20deg);

scale(0.9,0.5);

rotate(90deg);

translate(50px,

e Suotsicdipe
Injaaasuos
JaLLE I8 Io[op
LSl o

poLsme op pas|

Lorem ipsum
dolor sit amet,
consectetur
fipisicing elit
sed do emsmod

& 2319 )




3D transzformdcidk
e

#alap {
perspective: 800px;
perspective-origin: 50% 100pXx;

}

#scale {
transform: scale3d(0.9,0.5,0.1);

}
#translate {

transform: translate3d(50px, 60px, 100px);

}
#rotateX {

transform: rotateX(45deg);

}
#rotatey {

transform: rotateY(45deg);

}
#rotatez {

transform: rotatezZ(45deg);
}




Atmenetek

transition stilustulajdonsdag

Az adott tulajdonsdg folytonos dtmenettel megy
egyik dllapotbdl a mdsikba

Bongészd végzi el, optimalizdlt médon
Hatékonyabb

Deklarativ

Ha nem tdmogatott, akkor rogton felveszi az
értéket



Atmenetek

transition részei
transition-property: melyik tulajdonsdag vagy all
transition-duration: mennyi id6é alatt
transition-timing-function: milyen médon
transition-delay: mennyi idé milva

Vendor prefixek: -moz, -webkit, -ms, -o
pl. -webkit-transition

Mindegyik tulajdonsdg animdalasa: all

Nem mindegyik tulajdonsdgok animdlhaté (lista)



Animdcié — példa transition

.doboz {
width: 100px;
height: 100px;
border: 2px solid orange;
transition: width 1s ease-in-out Os;

}

function atmenet() {
var d = document.getElementById( doboz");
d.style.width = '5600px’;

}




Animdcidé — példa transition

.doboz {
width: 100px;
height: 100px;
border: 2px solid orange;
transition: width 1s ease-in-out Os;
}
.doboz:hover {
width: 500px;
}




JavaScript és transition
R

1 transition tulajdonsdg JavaScriptbdl is hozzdadhaté

elem.style.transition = 'all 1s linear 0s';

1 Animdcié vége esemény: transitionend

elem.addEventListener( 'transitionend’', fuggveny, false);




CSS3 animdcid

Az atmenet két pont kozotti egyszeri dtmenetet tesz
lehetové, valamilyen matematikai elmozdulds-ido
gorbe alapjdn.

CSS3 animdcid

Két végdllapot kozotti dllapotokat definidl
(kulcskockak)

Ismétlédo végrehaitds



CSS3 animdcidé példa

@keyframes anim {
0% {
border: 1px solid orange;
}
50% {

width: 200px;
background-color: blue;
}
100% {
border: 3@px solid orange;
background-color: green;
width: 600px;
}
}
[*...0*%/
.doboz:hover {
animation-name: anim;
animation-duration: 1s;
animation-iteration-count: 4;
animation-direction: alternate;
animation-timing-function: ease-in-out;




Osszefoglalds

Nyelvi elemek és szolgdltatdsok
Névtelen figgvények
Reguldris kifejezések
|dSzitdk
Stilusok
style attribUtum
class attributum
stiluslapok

animdaciok



